

13.33

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО
ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ СВЯЗИ И ИНФОРМАЦИИ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИИ

Серия: экономика

**Февраль - проявление тенденции к свертыванию материального производства,
нарастание проблем на селе**

В сентябре 1992г. резкий спад в материальном производстве прекратился, и на протяжении последних шести месяцев его уровень практически остается неизменным. Это подтверждается анализом социально-экономических процессов в России, проводимым в Научно-исследовательском центре "Контур" ФАПСИ. О динамике материального производства объективное представление дает его интегральный индекс, рассчитываемый с учетом сезонного фактора на основе данных Минтопэнерго о потреблении электроэнергии и МПС о погрузке грузов на железнодорожном транспорте. Значение этого индекса в течение последнего полугодия оставалось на отметке 77-79%% к уровню 1988г., являющегося верхней точкой в динамике материального производства России.

В феврале отмечены вызывающие беспокойство признаки дальнейшего свертывания материального производства. В первую очередь, об этом свидетельствует сокращение по сравнению с январем (с учетом сезонного фактора) на 1% среднесуточной погрузки грузов на российских железных дорогах. Наибольший спад объемов погрузки грузов наблюдался во вторую декаду февраля. Максимальное сокращение погрузки по отношению к январю в феврале допущено на Куйбышевской железной дороге (более 10%).

В феврале по сравнению с январем темп падения объемов погрузки грузов на железных дорогах (-1%) при расчете индекса материального производства "перекрыт" ростом потребления электроэнергии (2,5%), и значение индекса незначительно увеличилось (на 0,7%). Однако, если принять во внимание тот факт, что в январе этого года рабочих дней было существенно меньше, чем в феврале (в расчете на равное число календарных дней), то итоги февраля можно расценивать как наметившуюся тенденцию к свертыванию материального производства.

В последнее время в региональной прессе все чаще появляются сообщения о сложной ситуации в сельском хозяйстве, что в период подготовки к весеннему севу вызывает особую тревогу. Отмечается отставание с поставками и ремонтом сельскохозяйственной техники: "заводы-поставщики завалены готовой техникой, а у селян нет денег, чтобы ее приобрести" ("Красноярский рабочий" 19 февраля 1993 года).

Нарастание проблем на селе связано прежде всего с нехваткой средств на покупку сельскохозяйственной техники и запасных частей, кормов; недостатком горюче-смазочных материалов; необходимостью предоплаты; длительностью прохождения платежей.

*Заместитель генерального директора
агентства - начальник НИЦ "Контур"*



В. Коссов

" 2 " марта 1993 года

N 15/A-6